

«Ибо кто хочет душу свою сберечь,  
тот потеряет её; а кто потеряет душу  
свою ради Меня и Евангелия, тот  
сбережёт её» (Марк 8,35)

Великий защитник земли Русской, князь Александр Невский родился в 1220 году. Отец его, Ярослав, был третьим сыном Всеволода Большое Гнездо – участника знаменитой «Игоровой битвы». Дедом Ярослава по отцовской линии являлся великий князь Юрий Долгорукий, основатель Москвы, а прадедом – знаменитый Владимир Мономах. Мать Александра, Феодосия, в иночестве Евфросинья, происходила из рода рязанских князей. Летопись именует её святой. Самого князя Александра, получившего за свою победу над шведами прозвище Невский, знает каждый русский человек со школьной скамьи. Но, в отличие от своего тезки Александра Македонского, он ничего не завоевал и ничего не разрушил. Он спас и сохранил Русь, православную веру и саму русскую цивилизацию, благодаря которой до сего дня стоит мир.

Всего лишь два с половиной века прошло с того времени, когда дикие славянские племена расставшись с язычеством, приняли христианство и стали называться Святой Русью. Но к середине тринадцатого столетия опустошительные набеги татаромонголов с востока и угроза католических псов-рыцарей с запада поставили под сомнение само существование русского народа. Чтобы понять весь ужас того драматического положения, нужно поставить себя на место князя Александра, «примерить» к себе тяжесть решаемых им проблем и испытать трагедию человека, жертвующего всем, включая и душу, для спасения своей Родины. Ведь он, в отличие от нас, не знал, что именно его династия объединит и восстановит Русь, что избранный им тернистый путь приведёт к торжеству России, её культуры и православия, и что именно его страна станет гарантом мира и спасения всего человечества от жестокой тирании на многие грядущие столетия.

Великий воин и великий патриот он был и великим дипломатом, прозревающим будущее. Находясь между западом и востоком, т.е. молотом и наковальней, он отверг лукавые предложения римского папы и нанёс роковой удар по рыцарям, но вынужден был вести Русь к покорности Орде. Потому, что время ещё не пришло, и он руководствовался лишь одним – верой в конечную победу на избранном им ужасном и кровавом пути к спасению страны.

## **К 75-летию великой Победы. Воинский подвиг святого князя.**

Автор: Протоиерей Леонид Константинов  
28.12.2019 00:00

---

Часто князь шёл против, казалось бы, единственного верного решения, рискуя быть навеки отвергнутым Богом. И вместо того, чтобы присоединиться к католическому Западу, он пошёл к язычникам, на временное порабощение Орде, следуя древнейшей мудрости: «Вовремя согнуться, чтобы не сломаться». Вот почему, поставив против католицизма свой меч, он на время склонился перед Ордой, чем спас не только Родину, но и русское православие. И сегодня даже европейские историки признают, что спасённая Александром Невским Русь закрыла собой Центральную и Западную Европу от нашествия Орды, а затем и Тамерлана. Они не могут отрицать того факта, что столь нелюбимая ими «страна медведей» впоследствии избавила Европу и мир от тирании Наполеона, а затем и Гитлера.

